

πολιτική

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ

Ετοιμάζει ριζικές αλλαγές

Στις αρχές Ιουλίου θα προχωρήσει στον ανασχηματισμό και στις μεταρρυθμίσεις στο πολιτικό σύστημα ο πρωθυπουργός, κάνοντας δεκτές και τις εισηγήσεις κορυφαίων στελεχών

Το πρώτο δεκαήμερο του Ιουλίου ανοίγει τα χαρτιά του, όσον αφορά το κυβερνητικό σχήμα με το οποίο θα πάει στις εκλογές, ο πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, αλλά και το πακέτο των μεταρρυθμίσεων στο πολιτικό σύστημα.

Οι πληροφορίες αναφέρουν πως ο κ. Σημίτης, με τον ανασχηματισμό που θα πραγματοποιήσει, θα σηματοδοτήσει ουσιαστικά την ηγετική ομάδα που θα παίζει τον πρώτο ρόλο τόσο στην πορεία προς τις εκλογές όσο και έπειτα από αυτές, ενώ σημαντικές θα είναι και οι αλλαγές στον δημόσιο και τον ευρύτερο δημόσιο τομέα. Ταυτόχρονα, τον Ιούλιο θα εξαγγελίσει και το πακέτο αλλαγών που αφορά το πολιτικό σύστημα, όπως το πόθεν έσχεσ, το σπάσιμο περιφερειών, τα οικονομικά της Αυτοδιοίκησης κ.ά.

Κατεύθυνση

Στην κατεύθυνση των ριζικών αλλαγών σε κυβέρνηση και κόμμα αναφέρονταν, άλλωστε, και οι σιωπηλές κορυφαίων στελεχών προς τον πρωθυπουργό, ορισμένες δε εξ αυτών μιλούσαν για «αλλαγές εδώ και τώρα στην κυβέρνηση και το κόμμα». Το μέρος των εισηγήσεων για ριζικές αλλαγές ο κ. Σημίτης φαίνεται να το υιοθετεί, όχι όμως και το «εδώ και τώρα», προτιμώντας να κάνει τις αλλαγές μετά τη λήξη της Προεδρίας. Η επιτυχία της οποίας, όπως υπογράμμισε στη δήλωσή του, εξακολουθεί να αποτελεί

**Γράφει
ο Β. Σκουρής**

τον κυρίαρχο στόχο της κυβέρνησης. Αξίζει, πάντως, να αναφερθεί ότι, σύμφωνα με τις πληροφορίες, ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου Σ. Κορμίδης «ερευνά» τους χρόνους διεξαγωγής των Συμβουλίων Υπουργών της ΕΕ, χρόνοι τέτοιοι που καθιστούσαν τον ανασχηματισμό πριν από τα τέλη Ιουλίου σχεδόν απαγορευτικό, εκτός και αν, βεβαίως, δεν κατανοούσε κανείς τις επιπτώσεις στο κύρος της χώρας στο εξωτερικό.

Έπειτα από αυτά, ο πρωθυπουργός απέκλεισε και τις ελάχιστες πιθανότητες για διεξαγωγή του ανασχηματισμού τώρα, προαναγγέλλοντας ουσιαστικά τις κυβερνητικές αλλαγές για τις αρχές Ιουλίου. Κατ' αυτόν τον τρόπο, άλλωστε, ο κ. Σημίτης επιβεβαιώνει ουσιαστικά ότι τουλάχιστον οι στόχοι του είναι οι εκλογές να διεξαχθούν την άνοιξη του 2004, αν και το... αξίωμα της πολιτικής είναι πως οι εκλογές γίνονται... όταν κερδίζονται!

Τι εισηγήθηκαν, όμως, στον πρωθυπουργό τα κορυφαία στελέχη που συνομίλησαν μαζί του ή του απέστειλαν τις προτάσεις τους γραπτώς;

Ο υπουργός Δημόσιας Τάξης Μ. Χρυσόχοιδης ήταν ο πρώτος που απέστειλε γραπτή πρόταση στον πρωθυπουργό. Τίτλος της «Νέα κυβέρνηση, νέο κόμμα, νέα νίκη». Ο κ. Χρυσόχοιδης εισήγαγε «αλλα-

γές εδώ και τώρα» σε κυβέρνηση και κόμμα, ενώ, σύμφωνα με πληροφορίες, χαρακτήριζε το σημερινό ΠΑΣΟΚ ως «καρικατούρα κόμματος». Ταυτόχρονα, ο υπουργός Δημόσιας Τάξης εισήγαγε στον πρωθυπουργό να εξαγγείλει πακέτο μέτρων για την αντιμετώπιση του πολιτικού κινήματος.

Ο γραμματέας της ΚΕ του ΠΑΣΟΚ, Κ. Λαλιώτης, επισκέφθηκε τον κ. Σημίτη στο Μαξίμιο, πρώτου ο πρωθυπουργός ανακοινούσε για τις διακοπές του. Σύμφωνα με τις πληροφορίες, ο κ. Λαλιώτης εκτιμήθηκε στον κ. Σημίτη κυβερνητικές αλλαγές, μεταξύ των οποίων και η αντικατάσταση των εμπλεκόμενων στις κατηγορίες του Γ. Κουρή.

Πρόταση

Υπέρ των αλλαγών τάχθηκε και ο υπουργός Οικονομίας Ν. Χριστοδουλάκης, ο οποίος, ωστόσο, διαρωτώντας ότι οι πρωτοβουλίες αυτές είναι υπόθεση του ίδιου του πρωθυπουργού, πρότεινε κυρίως στον κ. Σημίτη να αναλάβει την προώθηση ενός μεταρρυθμιστικού πακέτου σε όλους τους τομείς της κοινωνίας και, φυσικά, στο θέμα της αντιμετώπισης του πολιτικού κινήματος.

«Ο κ. Σημίτης θα πρέπει να δώσει το στίγμα ότι ολοκληρώνονται τις υποχρεώσεις του στο εξωτερικό είναι εδώ και αλλάζει την Ελλάδα, συγκρούεται με το παρελθόν και τη συμφέροντα, δίνει νέα μεταρρυθμιστική πνοή», συνθηχίζει να λέει ο πρώτος τη τάξει υπουργός.

Σπρινατική υπήρξε η συμβολή του υπουργού Εσωτερικών Κ. Σκανδαλίδη στην προσπάθεια να περαστεί ο πρωθυπουργός να αναλάβει πρωτοβουλίες για τη μεταρρύθμιση του πολιτικού συστήματος. Αφού συμφώνησε και με τον Σ. Κορμίδα, ο κ. Σκανδαλίδης πρότεινε σειρά μέτρων, όπως η αλλαγή του πόθεν έσχεσ, με έμφαση στο πόθεν, το σπάσιμο των μεγάλων περιφερειών και πρωτίστως της Β' Αθηνών η εφαρμογή του νέου Κώδικα Αυτοδιοίκησης κ.λπ.



Ο Κ. Σημίτης στις αρχές Ιουλίου θα ανοίξει τα χαρτιά του για τις αλλαγές σε κυβέρνηση και κόμμα, καθώς και τις μεταρρυθμίσεις στο πολιτικό σύστημα.

ΣΤ. ΜΑΝΙΚΑΣ

Πυρά κατά της «Αυριανής» για δημοσίευμα

Σκληρή απάντηση στο χθεσινό πρωτοσέλιδο της «Αυριανής» ότι «και άλλος υπουργός έμενε έξι χρόνια σε βίλα με πισίνα, προμηθευτή του Δημοσίου» από τον υπουργό Επικρατείας Στ. Μανίκα. Η «Αυριανή» δεν αναφέρει ποιον υπουργό εννοεί, ωστόσο, για τους γνωρίζοντες, «φωτογράφιζε» τον υπουργό Επικρατείας Στ. Μανίκα, που είχε εννοήσει και διέμενε σε διαμέρισμα εταιρείας του επιχειρηματία κ. Μιζοράκη.

«Με ασύστολο ψευδί, όθεν ερωτήματα, ο εκφορσάτης του πολιτικού κανιβολισμού και ο εκ συστήματος σκυφάτης και διαστρεβλωτής της πραγματικότητας κ. Κουρήσ συνεχίζει το λασπασμένο του κατηγόρω», τονίζει στη γραπτή του δήλωση, που έκανε κατόπιν συνεννόησης με τον γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου ο υπουργός Επικρατείας. Όπως τονίζει στη δήλωσή του ο κ. Μανίκας:

«Για μια τριετία και συγκεκριμένα:
► Από τις αρχές του 1998 μέχρι τις αρχές του 2001, εννοικίασε διαμέρισμα 121 τ.μ. στον 10 όροφο σκηνίτου τσαρσάρων συνολικά διαμερισμάτων, από την εταιρεία NATIONAL SHIELD S.A.

► Το συμφωνητικό μίσθωσης είναι κατατεθειμένο στην εφορία από τις 6/2/98.

► Τα μισθώματα που κατέβαλλο είναι καταγεγραμμένα τόσο στις φορολογικές μου δηλώσεις όσο και στις δηλώσεις πόθεν έσχεσ.

► Πληροφορώ τον κ. Κουρή ότι σήμερα είμαι μονωτής διαμερίσματος στον Δήμο Βούλας, του οποίου το μισθώτήριο είναι κατατεθειμένο στην εφορία και τα καταβληθέντα μισθώματα στις φορολογικές μου δηλώσεις και τις δηλώσεις πόθεν έσχεσ».

Και καταλήγει στη δήλωσή του ο υπουργός Επικρατείας:

«Με απλά λόγια, ενώ εγώ διαμένω και σήμερα στο νοίκι ο κ. Κουρήσ εξακολουθεί να είναι μονοπωλιακός ιδιοκτήτης φάμπρικής λάσπης και σκυφαντίας. Τον λόγο θα έχει και ο' αυτή την περίπτωση ο Δικαιοσύνη».



Ο υπουργός Επικρατείας Στ. Μανίκας.

Π. ΤΣΕΡΤΙΚΙΔΗΣ

Αντικαθιστά τον Ε. Μαλέσιο

Ο κ. Παντελής Τσερτικίδης, βουλευτής Πιερίας του ΠΑΣΟΚ, οριστική κίνηση υφυπουργός Δημόσιας Τάξης, θέση που παρέμεινε κενή μετά την απονομή του κ. Ευ. Μαλέσιου, όταν αποκαλύφθηκε ότι έμενε αμοιβή σε διαμέρισμα του επιχειρηματία Θ. Αθανασούλη.

Ο κ. Τσερτικίδης εξελέγη βουλευτής Πιερίας με το ΠΑΣΟΚ στις εκλογές του 1993, του 1996 και του 2000 και είναι αρχιτέκτονας - μηχανικός, έχοντας απούδισα στην Πολυτεχνική Σχολή του Μιλάνου. Αξίζει δε να σημειωθεί ότι πριν ανακωφωθεί η τοποθέτησή του κ. Τσερτικίδης ως υφυπουργού Δημόσιας Τάξης ερωτήθηκε ο προϊστάμενος υπουργός Μιχ. Χρυσόχοιδης, ο οποίος και συμφώνησε απολύτως.



ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑΣ

Δίωξη κατά Γ. Κουρή και Γ. Τσιρογιάννη για συκοφαντική δυσφήμιση

Ποινική δίωξη άσκησε χθες ο εισαγγελέας κ. Προβατάρης για συκοφαντική δυσφήμιση δια του Τύπου κατά συναυτουργίας και κατά συρροή, σε βάρος του εκδότη Γιώργου Κουρή και του εκδότη-διευθυντή της εφημερίδας «Αυριανή» Γ. Τσιρογιάννη.

Η δίωξη αφορά την πρώτη μήνυση που υπέβαλε εναντίον τους ο υπουργός Τύπου Χρήστος Πρωτόπαπας, τη Μ. Πέμπτη, σχετικά με δημοσίευσήτα

της εφημερίδας «Αυριανή» και συνέντευξη του κ. Κουρή στον τηλεοπτικό σταθμό EXTRA, στα οποία αναφερόταν ότι ο υπουργός Τύπου χρηματοδοτούσε από τον επιχειρηματία Αθανασίου Αθανασούλη με περίπου 200.000.000 δραχμές, στη διάρκεια της προεκλογικής εκστρατείας του 1996.

Δίωξη ασκήθηκε επίσης για απλή συνέργια στις παραπάνω πράξεις εναντίον της αρχιτέκτονας Α. Ξυνορια-

νού, που είχε επιβεβαιώσει τις δηλώσεις Κουρή με συνέντευξή της στον τηλεοπτικό σταθμό Αντίνα.

Για την υπόθεση θα γίνει προανάκριση από τον 13ο πρωτοδικείο Αθηνών, με παραγγελία του εισαγγελέα να ολοκληρωθεί εντός 20 ημερών.

Την ερχόμενη εβδομάδα ο κ. Πρωτόπαπας αναμένεται να καταθέσει την τρίτη μήνυση σε βάρος του Γ. Κουρή σχετικά με δημοσιεύματα για το εκ-

κικό του στο Λαύριο, ενώ θα καταθέσει και αγωγές που θα διεκδικήσει από τον εκδότη της «Αυριανής» αποζημιώσεις πολλών εκατομμυρίων.

Στο μεταξύ συνεχίζεται η εξέταση μαρτύρων από την εισαγγελία Ελληνικού που διερευνά τις καταγγελίες Κουρή, περί εμπλοκής κυβερνητικών στελεχών σε χρηματιστηριακά παιχνίδια.

Μ. Μνενά